

**Школа Активного Гражданина:  
«Родина моя Беларусь в лицах. Итоги. VII Всебелорусское народное  
собрание – главное политическое событие года»  
в рамках проведения информационно-образовательного проекта  
«Школы Активного Гражданина»  
ГУО «Средняя школа №22 имени И.П. Бохана г. Гродно»**

*Всебелорусское народное собрание – высший представительный орган народовластия Республики Беларусь, определяющий стратегические направления развития общества и государства, обеспечивающий незыблемость конституционного строя, преемственность поколений и гражданское согласие.*

Официальный интернет-портал Президента Республики Беларусь

17 мая 2024 в ГУО «Средняя школа №22 имени И.П. Бохана г. Гродно» проведено мероприятие информационно-образовательного проекта «ШАГ» – «Школа Активного Гражданина» – для учащихся VIII–XI классов учреждений общего среднего образования на тему: «Родина моя Беларусь в лицах. Итоги. VII Всебелорусское народное собрание – главное политическое событие года».

**ШАГ 1: «МЫ УЗНАЁМ».**

В первую очередь координатор мероприятия актуализировала знания учащихся о Всебелорусском народном собрании с помощью интерактивной викторины «Мы узнаём». Старшеклассники обсудили новый конституционный статус **Всебелорусского народного собрания**: согласно Конституции Республики Беларусь, принятой по результатам республиканского референдума 27 февраля 2022 года, Всебелорусское народное собрание стало органом государственной власти).

Предварительно ознакомившись с разделом «Всебелорусское народное собрание» в пособии «Я – гражданин Республики Беларусь», учащиеся и педагоги обсудили новые функции и полномочия делегатов: утверждение основных направлений внутренней и внешней политики, военной доктрины, Концепции национальной безопасности; утверждение программы социально-экономического развития страны; предложения по изменению и дополнению Конституции Республики Беларусь; проведению республиканских референдумов.

Всебелорусское народное собрание – высший представительный орган народовластия Республики Беларусь, а это значит, что представители всех слоев общества, разных профессий (руководители, военные, труженики села, работники предприятий и сферы услуг, предприниматели, педагоги, врачи, деятели науки и искусства, спортсмены) принимают ответственные решения о направлении развития нашей страны для сохранения и укрепления ее суверенитета. Очевидно, благодаря этому Всебелорусское народное собрание охарактеризовали как «Беларусь в миниатюре».

С особым вниманием ребята изучили представленную в презентации официальную инфографику БЕЛТА о составе ВНС. Гордость за малую Родину

ребята испытали, узнав, что 38 делегатов представляют на Всебелорусском народном собрании Гродненскую область, что в очередной раз подтверждает тот факт, что высококвалифицированные специалисты, которых готовят учреждения образования Республики Беларусь, своими делами доказывают преданность не только родному региону, но и всей стране. И объединяет молодежь и людей с опытом общий девиз – «Время выбрало нас!»

### ШАГ 2: «МЫ РАЗМЫШЛЯЕМ»

Ребята обсуждали информацию, полученную в ШАГе 1 в форме открытой диалоговой площадки. Учащиеся рассуждали о роли и месте ВНС в обновлённой политической системе страны, о достижениях ученых и предприятий, об узнаваемости и качестве белорусских брендов, о земляках, которыми мы гордимся. Мероприятие продолжили будущие абитуриенты, учащиеся 11-х классов с подготовленной информацией в виде презентации (с [официального сайта ГрГУ им. Янки Купалы](#)) о делегате от Гродненской области, представителе системы высшего образования Республики Беларусь: КИТУРКО Ирине Фёдоровне – ректоре УО «Гродненский государственный университет имени Янки Купалы».



Выбор данного кандидата обусловлен тем, что наша школа давно и плодотворно сотрудничает с **военным факультетом** учреждения образования «Гродненский государственный университет имени Янки Купалы», а также с **кафедрой теории и методики специального образования педагогического факультета** учреждения образования «Гродненский государственный университет им. Янки Купалы». В 2019 году школе присвоен статус «Школа-партнер ГрГУ имени Янки Купалы» за победу в номинации [«Вместе к новым вершинам»](#) (переход по ссылке).



### ШАГ 3: «МЫ ДЕЙСТВУЕМ»

Подводя итоги мероприятия, учащиеся высказали свое мнение об актуальности тем информационно-образовательного проекта в 2023/2024 учебном году. Выпускники школы – граждане Республики Беларусь готовы приложить все усилия для сохранения и защиты независимости родной

Беларуси, для обеспечения благополучие нашего миролюбивого народа, несмотря на сложную геополитическую ситуацию,

Инициативная группа учащихся решила обобщить и с использованием современных технологий визуализации разместить на сайте учреждения образования в виртуальном альбоме «Родина моя Беларусь в лицах» информацию, о наших соотечественниках, земляках, людях, с которыми встречались в рамках информационно-образовательного проекта и которыми мы по праву гордимся.



<https://sch22.lengrodno.gov.by/vospitatelnaia-i-ideologicheskaiarabota/shkola-aktivnogo-grajdanina>

Наша страна славится талантливыми людьми и профессионалами своего дела, жизнь и преданность которых своему делу, своей профессии и Родине является личным примером не только для молодого поколения. Беларусь – это уникальный пример демократии и народовластия, здесь каждый важен и нужен!

*Комиссарова Юлия Федоровна, учитель иностранных языков,  
классный руководитель 11 «В» класса*

*ГУО «Средняя школа № 22 имени И.П. Бохана г. Гродно»,*

*+375 33 687 35 53*

*Palomino.uf@gmail.com*